
DIRETRIZES PARA O RESUMO (solicitamos que visualizem e utilizem para a redação o modelo de resumo do evento)
· [bookmark: _GoBack]O documento deve ser elaborado e submetido no formato Word 2003-2007 ou superior (arquivos .doc ou .docx).
· Formatações gerais: tamanho de página - A4; margens - todas 2,5 cm; espaçamento entre linhas - Pelo menos 15 pontos; alinhamento - centralizado para o título e autores, justificado para o texto; fonte do título e texto corrido - Times New Roman; tamanho de fonte – 12.
· Título, autores e afiliações:
· Título em letras maiúsculas em negrito, centralizado, limitado a 120 caracteres com espaços.
· Autores devem ser inseridos logo abaixo do título, centralizados e sem negrito ou outro destaque, separados por ponto e vírgula, nome completo.
· Afiliações devem ser inseridas logo abaixo dos autores, centralizados e sem negrito, com fonte de tamanho 10 em itálico. Seguido de cada afiliação colocar o e-mail do respectivo autor.
· O resumo deve vir após uma linha de separação das afiliações e ter no máximo 2100 caracteres (sem contar os espaços, sem contar o título, nomes e afiliações dos autores) e deverá conter: 
· Texto corrido contendo Introdução, Materiais e Métodos, Resultados e Discussão, Conclusão (esses itens, totalizando 56 caracteres, não devem ser considerados para compor os 2100 caracteres aceitos para o resumo).
· Palavras-chave: dispostas após uma linha em branco do resumo, utilizar no máximo 3 palavras, separadas por ponto e vírgula.
· Agradecimentos: dispostos após uma linha em branco das palavras-chave, não esquecer de incluir os financiadores do projeto ou bolsa).
· O resumo deverá conter apenas de texto, não inserir tabelas, figuras, ilustrações, outros.


DIRETRIZES PARA O RESUMO EXPANDIDO (solicitamos que visualizem e utilizem para a redação o modelo de resumo expandido do evento, disponibilizado no link Diretrizes para autores)
· O documento deve ser elaborado e submetido no formato Word 2003-2007 ou superior (arquivos .doc ou .docx).
· Formatações gerais: tamanho de página - A4; margens - todas 2,5 cm; espaçamento entre linhas - simples; alinhamento - centralizado para o título e autores, justificado para o texto; fonte do título e texto corrido - Times New Roman; tamanho de fonte – 12 no geral (ver a seguir as particularidades como legendas e títulos de tabelas).
O resumo expandido não deve ultrapassar quatro (4) páginas, e poderá conter ilustrações, imagens, figuras, imagens, tabelas, quadros e equações. Deverão ser respeitadas as formatações do modelo e incluindo as seções listadas abaixo:
· Título, autores e afiliações: 
· Título em letras maiúsculas e negrito, centralizado, limitado a 120 caracteres com espaços.
· Autores devem ser inseridos logo abaixo do título, centralizados e sem negrito ou outro destaque, separados por ponto e vírgula, com nome completo.
· Afiliações devem ser inseridas logo abaixo dos autores, centralizados e sem negrito, com fonte de tamanho 10 em itálico. Seguido de cada afiliação colocar o e-mail do respectivo autor.
· Resumo: após uma linha em branco das afiliações, deve conter até 300 palavras em parágrafo único e justificado.
· Palavras-chave: dispostas após uma linha em branco do resumo, utilizar no máximo 3 palavras, separadas por ponto e vírgula.
· Introdução: após uma linha em branco das palavras-chave, iniciar um parágrafo sem recuo com "Introdução" em negrito e seguido de ponto final. Logo em seguida iniciar o texto.
· Materiais e Métodos: após uma linha em branco do texto da introdução, iniciar um parágrafo sem recuo com "Materiais e Métodos" em negrito e seguido de ponto final. Logo em seguida iniciar o texto.
· Resultados e Discussão: após uma linha em branco dos materiais e métodos, iniciar um parágrafo sem recuo com "Resultados e Discussão" em negrito e seguido de ponto final. Logo em seguida iniciar o texto.
· Conclusão: após uma linha em branco dos resultados e discussão, iniciar um parágrafo sem recuo com "Conclusão" em negrito e seguida de ponto final. Logo em seguida iniciar o texto.
· Agradecimentos: inseridos após uma linha em branco das conclusões, não esquecer de incluir os financiadores do projeto ou bolsa.
· Referências: serão aceitas no máximo 10 referências que devem ser inseridas em ordem alfabética após uma linha em branco dos agradecimentos. Ver a seguir exemplos de como citar as referências.

· O título das tabelas deve ser alocado na linha acima delas, e a legenda logo abaixo, na seguinte formatação em itálico: 
· Tabela 1. Variáveis morfológicas utilizadas no presente estudo.
· A legenda deve ser inserida logo abaixo da tabela e restringir-se a conter informações imprescindíveis para o entendimento dos dados apresentados (p. ex. abreviaturas, número amostral, limites estatísticos).
· As Figuras devem conter logo abaixo delas um breve título seguido da legenda na seguinte formatação em itálico: 
· Figura 1. Vista panorâmica do local de coleta dos animais em Londrina (PR). A vista destaca um trecho dentro do parque estadual... n=6 por grupo... p<0,05 em relação ao grupo... MAP=pressão arterial média
· Para ilustrações e/ou imagens, colocar o título logo acima, na formatação em itálico: 
· Imagem 1. Serpente Bothrops jararaca coletada no local de estudo.

· Citações no texto: devem ser feitas com a letra inicial maiúscula e podem ser colocadas no texto corrido com o ano em parênteses ou inserida entre parênteses. Para autor único utilizar o sobrenome seguido do ano; p. ex. “... como descrito anteriormente por Alvarez (2015) e modificado por...” ou “... como descrito anteriormente (Alvarez, 2015) e modificado por...” Quando contiver dois autores, utilizar & para separar os sobrenomes (p. ex. Alvarez & Costa-Dor, 2015). Para mais do que dois autores utilizar et al., ex. ”... como descrito por Alvarez et al. (2015) e modificado por...” ou “... como descrito anteriormente (Alvarez et al., 2015) e modificado por...”.

· Referências: devem ser utilizadas até 10 referências, listadas em ordem alfabética com tipo, tamanho da fonte e espaçamento como utilizado no texto.
1. Artigos em revistas: com até 10 autores devem-se inserir todos iniciando com o sobrenome seguido das iniciais (maiúsculas e sem ponto) e utilizando-se ponto e vírgula para separação entre os autores (p. ex. Silve AM; Gomez JK; Costa-Dor IG; etc). Caso sejam mais do que 10 autores, citar apenas o primeiro autor seguido de et al. (Costa-Dor IG et al.). Em seguida, adicionar o título do artigo e o título da revista com volume, número, páginas e ano, inserir o DOI quando disponível (p. ex. Silve AM; Gomez JK; Costa-Dor IG. Desenvolvimento de uma nova técnica de extração de peçonha de serpentes solenóglifas. J. Venom. Anim. Toxins Trop. Dis. 25(4): 10-13, 2025. DOI: 10.3354/jvat1093007). O título da revista deve ser abreviado, consultando-se a abreviatura indicada na sua página oficial ou procurar em https://jcr.clarivate.com/jcr/browse-journals, bastando clicar sobre o título da revista para que sejam mostradas informações sobre ela, entre as quais a abreviatura do título.
2. Livros. Livro no todo: SOBRENOME, Nome. Título da obra. Edição. Cidade: Editora, Ano de Publicação. (p. ex.: TEIXEIRA, Anubis. Fauna de aracnídeos do Brasil. 3.ed. São Paulo: Scorpio, 2021.). Capítulo de livro: SOBRENOME, Nome. Título do capítulo. In: SOBRENOME, Nome. Título do livro: subtítulo. Edição. Local: editora, ano. p. inicial-final (p. ex.: AGAMEMNOM, Carlos. Escorpiões do Brasil. In: TEIXEIRA, Anubis. Fauna de aracnídeos do Brasil. 3.ed. São Paulo: Scorpio, 2021.p. 127-225)
3. Outras referências: buscar na internet, dando preferência para a forma mais clara de citação de manuais, boletins, teses, bases de dados na internet, etc.

